

央行报告：经济保持平稳发展有利因素较多

3月1日《证券日报》消息：日前，中国人民银行发布的《2018年第四季度中国货币政策执行报告》指出，展望未来一段时期，中国经济保持平稳发展的有利因素较多。

报告表示，中国发展仍处于并将长期处于重要战略机遇期。三大攻坚战开局良好，供给侧结构性改革深入推进，改革开放力度加大，人民生活持续改善，保持了经济持续健康发展和社会大局稳定，经济增长具有潜力和韧性。内需对经济的拉动不断上升，新兴产业蓬勃发展，传统产业转型升级态势良好，经济结构继续优化，就业形势保持稳定。2018年城镇化率提高超过1个百分点，新型城镇化、服务业、高端制造业以及消费升级仍有较大的发展空间，回旋空间也比较大。金融风险防控成效显著，宏观杠杆率趋于稳定，2018年我国M2与GDP之比较上年下降3个百分点。同时，金融对实体经济的支持力度较为稳固，近期出台的一系列逆周期调节措施的效果也在逐步显现。 苏诗钰

银保监会：银行开展新业务前应进行洗钱风评

3月2日《新华网》消息：银保监会日前公布《银行业金融机构反洗钱和反恐怖

融资管理办法》(下称《办法》)。《办法》提出，银行业金融机构开展新业务、应用新

技术之前应当进行洗钱和恐怖融资风险评估。《办法》要求，银行业金

融机构应当任命或者授权一名高级管理人员牵头负责洗钱和恐怖融资风险管理工作，其有权独立开展工作。银行业金融机构应当确保其能够充分获取履职所需的权限和资源，避免可能影响其履职的利益冲突。

《办法》提出，银行业金融机构应当建立反恐怖融资管理机制，按照国家反恐怖主义工作领导机构发布的恐怖活动组织及恐怖活动人员名单、冻结资产的决定，依法对相关资产采取冻结措施。银行业金融机构应当根据监管要求密切关注涉恐人员名单，及时对本机构客户和交易进行风险排查，依法采取相应措施。

《办法》强调，银行业金融机构股东应当确保资金来源合法，不得以犯罪所得资金等不符合法律、行政法规及监管规定的资金入股。银行业金融机构应当知悉股东入股资金来源，在发生股权变更或者变更注册资本时应当按照要求向银行业监督管理机构报批或者报告。



我区薛埠镇有机农业由增产增效向提质增效转变，逐步形成“互联网+农业”、“互联网+物联网”、线上线下营销等全方位的绿色功能网络，主打高端市场营销。真正实现农产品由“种得好”向“卖得好”转变。 邵楨 文/摄

我国信用平台建设将加速推进

3月1日《经济参考报》消息：我国信用平台建设进入加速推进期。据悉，多地两会在2019年的工作规划中，将加强信用体系建设作为缓解民营企业融资难的突破口，进行重点推进。此外，中办、国办日前印发的《关于加强金融服务民营企业的若干意见》(以下简称《意

见》)提出，从战略高度抓紧抓好信息服务平台建设，发展各类信用服务机构。专家表示，信用平台建设有助于提升民营企业融资能力和金融机构服务意愿，从根本上推动民营企业融资难题得到有效缓解。

中国人民大学重阳金融研究院副院长董希淼表示，当前，在助力民

企融资方面，金融机构自身“信息孤岛”问题也亟待解决。“首先是金融机构内部。金融机构背后一般会有多家IT供应商，所提供的系统是相互独立的，这就形成一个个独立的数据库，每个部门掌握的数据之间往往是割裂孤立的；其次是金融机构之间。客户数据是金融机构的重要资源，可以

说是其安身立命的基础。因此，金融机构间共享数据存在较大困难。”他说。针对强化融资服务基础设施建设，《意见》提出，从战略高度抓紧抓好信息服务平台建设。依法开放相关信息资源，在确保信息安全前提下，推动数据共享。发展各类信用服务机构，鼓励信用服务产品开发和创新。

“90后”成为消费市场中坚力量

3月2日《光明网》消息：日前，尼尔森发布的2018年四季度中国消费趋势指数报告显示，四季度中国消费趋势指数为113点，较上一季度的112点提升了1个点，实现平稳增长。“90后”在中国网民中占比达28%，居于各年龄段首位。“90后”已成为互联网时代的消费主力军。

报告指出，60%的“90后”更关注“我的想法”而不关注别人/社会的规范；22%的“90后”在去年内换了工作；66%的斜杠青年是“90后”。在消费意愿方面，“90后”的消费意愿最高，其中72%拥有“优秀”或“好”

的消费意愿；“95后”更加谨慎，54%的人有“优秀”或“好”的消费意愿。同时，“90后”有强烈的自我认同感，36%的人会通过研究分析形成自己的判断，35%的人坚守自己认为对的价值观念。

尼尔森中国区总裁赵新宇认为，目前，“90后”正在逐渐成为消费市场的中坚力量，他们是深受互联网影响的一代，对数字经济有更高、更强的敏感度，以互联网为渠道的数字经济正成为经济增长的核心动力，并以此带动了消费方式的转变和消费升级。

王晓然 王维伟

央行创设票据互换工具

3月2日《新华网》消息：为提高银行永续债的流动性，中国人民银行日前发布消息称，决定创设央行票据互换工具(CBS)，公开市场业务一级交易商可以使用持有的合格银行发行的永续债从人民银行换入央行票据。

为保障金融支持实体经济的可持续性，银行需要有充足的资本金，永续债是银行补充一级资本的重要渠道。人民银行有关负责人介绍，央行票据互换工具可以增加持有银行

永续债的金融机构的优质抵押品，提高银行永续债的市场流动性，增强市场认购银行永续债的意愿，从而支持银行发行永续债补充资本，为加大金融对实体经济的支持力度创造有利条件。同日，人民银行还宣布，将主体评级不低于AA级的银行永续债纳入中国人民银行中期借贷便利(MLF)、定向中期借贷便利(TMLF)、常备借贷便利(SLF)和再贷款的合格担保品范围。

吴雨



右图：近日，随着天气转暖，在山东荣成越冬的大天鹅陆续开始向北回迁。 新华社 王福东 摄



右图：杭州雨水暂停，西湖边柳枝抽出嫩芽，山樱悄悄绽放，春色初现。 浙江在线记者 林云龙 摄